

各方护航,中考首日平稳有序

未发生安全事故和群体违纪舞弊事件

中考全家送考比例高于高考

昨天,我市5万余名考生在我市的43个考点、1702个考场参加2020年南通市中等学校招生考试。早上7点,记者在南通一初中考点发现,很多考生和考生家长早就来到了考点外。和高考相比,今年中考全家送考的比例明显高于高考。

市交警二大队民警早早来到一初中考点现场执勤,大队长徐志新表示,自己参加过很多次高考、中考保障,不过这次是二大队调整以来首次参加中考保障。中考期间,二大队在考点附近布置有16人左右的警力,负责周边交通秩序。徐志新说:“为了照顾送考家长,崇学路崇川路口以南路段,崇川路城山路口以西路段可以沿路顺畅停放。”他表示,在前一阶段,相关信息已经通过学校老师发送至学生或学生家长手中,确保考试期间考点外交通顺畅。

考点外,狼山综合执法局、狼山派出所也派人在现场执勤。和往年相比,今年各个培训机构散发传单的现象几乎没有,只有个别培训机构

构在远离考点处,发放印有机构名称的扇子等物品。

消防战士烈日下齐装保障中考

在一初中考点现场,南通消防支队长江路特情站一辆消防车,在考点外执勤。在消防车上,消防战士正在悬挂“南通消防助中考学子金榜题名”的横幅。烈日下,消防战士不但身穿训练服,还穿上了抢险救援服在车内执勤。长江路特情站副站长陈哲告诉记者,2016年开始,长江路特情站每逢中考都要参与保障。这对于他们来说,是责任,更是荣誉。

考点外,在文峰城市广场、政务中心和世纪大道施工的中铁十四局南通轨道交通一号线04标二工区的建设者们,也搭起了服务点,为南通考生服务。工区工委主任曾超表示,这是该工区第3年服务中考。他们现场准备了水、笔、风油精、藿香正气水、口罩等物品,想得十分周到。

旗袍争艳,但红色系服装更多

在考点现场,今年身穿红色旗袍的考生家长和老师较去年有所减

少。但是各种红色系的休闲服装、长裙,成为考生、考生家长着装的重点。记者询问一名现场送考的老师,为何不穿旗袍。这名不愿透露姓名的老师说,以她自己的理解,现在的孩子心理上还未完全成熟,有时候无意穿搭,可能比一些旗袍、旗开得胜让孩子更加放松。

今年中考的不同还在于不同考点的服务。因为考生不同,所以不同考点在中午餐饮方面的政策有所区别。例如北城中学考点很多考生中午在校园食堂就餐,而一初中考点考生上午考试完毕后均离开考点,不在学校就餐。

由于一初中考点的考生绝大多数来自市区启秀中学和田家炳中学,这些考生的家长更倾向于考生回家吃饭、休息。考生家长郑欣秀说:“虽然家离考点不是很近,但是电瓶车一刻钟就能赶回,在家中吃饭后,孩子还能睡一会儿,这样更有利于下午的考试。”

截至昨天16时10分,市教育考试院表示,我市中考首日一切顺利,未发生安全责任事故,未发生群体违纪舞弊事件。

本报记者沈樑

通大举行综合评价录取招生选拔考试

1089名考生前来赶考 考题涉及“疫情”话题

晚报讯 如何树立信心,积极面对人生的挑战?如果你是一名医生,决定报名奔赴抗疫一线,你将如何说服家人支持你的决定?谈谈光在现代军事、医疗、工业、能源、通信等领域的应用及其发展趋势。北斗系统对我国哪些领域具有重要意义?……昨天,南通大学举行综合评价录取招生选拔考试,就上述开放性问题对1089名考生进行了面试。

今年共有4300多名高考生报名参加通大综合评价录取招生选拔考试,经过资格审查等环节,1089名考生进入最终面试考核。本次面试采用结构化面试的方式,对考生的人文素养、逻辑思维、学科特长和创新潜质等进行综合考察。通大严格按照江苏省教育考试院“科学、公平、安全、规范”的工作程序和要求,在整个考试过程中严格遵循“五随机”原则,即:考官随机分组、考官考场随机安排、考生面试顺序随机分配、考生考场随机安排、试题随机抽取,严格遵守综合评价考试招生章程,确保考试公平、公正、有序进行。

综合评价录取选拔是对考试招生模式的积极探索,旨在逐步建立健全三位一体的人才选拔综合评价体系。我省从2010年起开展综合评价录取改革试点工作,南通大学是今年全省21所试点高校之一。今年,学校共有20个专业参与综合评价招生,

计划录取180人(文科30人、理科150人)。综合评价考试成绩由考生面试成绩和条件分构成,其中面试成绩占80%、条件分占20%,根据考生考核阶段总成绩由高到低,在综合评价招生计划数的300%以内,分文理科确定合格考生名单。

南通大学学生工作处副处长张雪松介绍,受疫情影响,今年通大综合评价录取招生选拔考试延期一个月举行。当天,通大啬园校区将南门作为考生专用通道,同时谢绝家长陪同入校,并将3号楼的28个考场进行全面消杀,确保考生的考试安全。该校共计安排了140名专家担任评委,5名评委一组,他们分别来自文科、理工科、医学科、学生工作部门等,确保从不同的角度评价学生的答题。每名考生答题时间为6分钟,从4道题目中任意选取3题回答。

毕业于江苏省赣榆高级中学的考生徐淑颖以出色的回答赢得了71.33的高分。“平时我就比较关注时事政治,所以几条题目回答起来都很轻松。”小徐说,南通是著名的“教育之乡”,加上离连云港也近,她非常期待能来通大读书。当天,毕业于盐城响水中学的考生邱忠贤和5名同学组团前来考试,“我的理想就是当一名医生,我的爷爷、父母都是医生,南通大学医学院更是享誉省内外,我迫切期待着未来通大的学习生活。”

记者冯启榕

实习生王怡 施争流 周麒

成长瞬间 温暖湿润

——市启秀中学语文学科组长、高级教师赵晓燕点评今年中考作文



2020年中考语文考试落下帷幕,最受关注的中考作文题目也随之揭晓。今年的中考作文题和去年类似,就一段短语:“那段日子,我忽然长大”。如何解读本次中考作文题,本报邀请市启秀中学语文学科组长、高级教师赵晓燕,请她谈谈对今年中考作文题目的理解。

赵晓燕表示,今年南通的中考作文题目非常接地气,契合学生的心状态,符合学生的精神需求。在成长过程中,总有一段日子,让人回味、让人感动!总有一些事情,让人心潮澎湃、让人泪湿衣襟!这是一个厚积薄发、渐行渐悟的过程,这是一个情感累积、思绪喷薄的瞬间。有时,成长只是一瞬间的事,每一个成长的日子都值得牵挂、值得点赞。学生审题会更加从容,选材会更加丰富,看到题目会产生亲近感、相识感,有倾诉的热情、记录的愿望。

赵老师认为,“那段日子”,每个同学到了初三,都有一段奋斗的日子、一段拼搏的日子、一段尽力的日子等等,这是比较好界定的。要注意的是,是“那段日子”,不是“那个日子”,是一个时间段,太短,不能扣住“段”。疫情暴发的日子、迎接中考的时间、备战比赛的时间等等,都是“那段日子”,紧张而有序、急促而美好。“忽然”是审题之重,这是一个

顿悟、是一个顿悟,是在某件事情发生之后,随着事情的前行,在某一天的某一个瞬间、某个点的触动,让自己忽然有了全新的感悟、全新的理解,产生了不一样的心理、得到了不一样的收获。“忽然”长大,前面的铺垫要恰到好处,不然会显得突兀、会有点脱节。而“长大”要有具体的体现:从犹豫到果断,从胆小到勇敢,从浮躁到淡定,从自卑到自信……长大的内涵要点透,从中可以看出自己的努力、自己的进步、自己的成长。在事情中,“我”是主体,触动“我”的事情要略写,“我”的长大要详写。

赵晓燕最后说,余秋雨说:“生活中没有旁观者的席位,我们总可以找到自己的位置。”作文题目提醒学生关注社会、关注生活、关注自身,在大的环境中思考、成长。穿越时空,循着过往的足迹,行进在独有的田园中、共有的花园中,记录那段日子的点滴,找到自己长大的位置,别有一番情味!作文中,如果学生能够将外在的生活转化为内心体验,像一个觉醒者那样去感受、像一个思考者那样去品鉴、像一个审美者那样去打磨,再加上选材的多样、立意的高位,将是取得高分的关键。成长瞬间,温暖湿润,独留缤纷的成长印记,岂不美哉!

本报记者沈樑 整理

盘点

历年南通中考作文题

- 2019年:《致敬奋斗的时光》
- 2018年:《善,润了华年》
- 2017年:
《这里,也是我的舞台》
- 2016年:
《分享,为成长添一抹亮色》
- 2015年:
《一次相逢一份暖》
- 2014年:
《这样的画面让我流连》
- 2013年:
《有一种声音在记忆深处》
- 2012年:
《就这样慢慢长大》
- 2011年:
《那一刻我的世界春暖花开》
- 2010年:
《让我悄悄告诉你》
- 2009年:
《我们一起走过》
- 2008年:
《一道风景线》
- 2007年:《带着微笑出发》
- 2006年:《怦然心动的感觉》
- 2005年:《生命的芳香》

海安飞鹤公交投入22辆车为898名中考学子“护驾”

晚报讯 昨天,我市2020年中考拉开帷幕。一大早,海安飞鹤公交公司领导班子携相关科室成员“兵”分七路,提前来到胡集初中、大公初中等7所中学,助力898名中考考生奔向中考战场。

今年,海安飞鹤公交公司承接了包括胡集初中、大公初中、老坝港初中在内的7所中学共计

898名考生的运输任务,投入运力22辆。为做好中考期间运输保障工作,给考生提供安全、便捷、舒适的乘车服务,海安飞鹤公交公司结合疫情防控常态化工作实际,提前部署、多措并举,全力以赴为广大考生护航。

通讯员仲兆明 陈小念
记者严春花



昨天,南通迎来中考首日,为确保中考顺利进行,南通市消防救援支队全力做好中考消防安全保卫工作。支队在各中考考点以及城市道路和地势低洼处前置24个执勤点42辆消防车195名消防救援人员。为全力做好汛期排涝救援工作,消防人员携带排涝、抽水等专业设备,不间断开展巡逻检查和蹲点值守,提前做好各类安全预防工作,保障警情出动在3分钟内快速到达。与此同时,消防救援人员还与教育、公安、交通、防疫等部门密切配合,查看重要部位,落实安保措施,全力保障中考顺利进行。

记者尤炼